

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 6961 期

邮发代号 51-7 2018年4月13日 星期五 农历戊戌年二月廿八 网址: www.sxworker.com



陕西工人报微信公众号



4月11日,在英国伦敦,英国约克公爵安德鲁王子(左四),中宣部副部长、国务院新闻办公室主任蒋建国(右三)等一同为新书揭幕。由国务院新闻办公室、中国外文局、中国驻英国大使馆主办的《习近平谈治国理政》第二卷多语种图书首发式11日在英国伦敦隆重举行。

新华社发

陕西印发“十三五”节能减排综合工作方案

●到2020年万元GDP能耗比2015年下降15% ●能源消费总量控制在1.39亿吨标准煤以内

本报讯(程峰琦)省政府近日印发的《陕西省“十三五”节能减排综合工作方案》明确了我省“十三五”节能减排工作的总体要求、主要目标和重点任务,对全省节能减排工作进行全面部署。

《方案》明确,进一步强化节约资源和保护环境基础性战略地位,以提高能源利用效率和改善生态环境质量为目标,按照政府主导、企业主体、市场驱动、社会参与的节能减排工作格局,加快推进节能减排各项工作。到2020年,全省万元国内生产总值能耗比2015年下降15%,能源消费总量控制在1.39亿吨标准煤以内。全省化学需氧量、氨氮、二氧化硫、氮氧化物、挥发性有机物排放总量分别控制在44.0万吨、5.0万吨、60.3万吨、

51.4万吨、64.1万吨以内,比2015年分别下降10%、10%、18%、18%和5%。

《方案》从11个方面明确了我省推进节能减排工作的具体措施。一是优化产业和能源结构,促进传统产业转型升级,加快新兴产业发展,推动能源结构优化。二是加强工业、建筑、交通运输、商贸流通等重点领域节能。三是强化主要污染物减排,控制重点区域流域排放,推进工业污染物减排,促进移动源污染物减排,强化生活源污染综合整治,重视农业污染排放治理。四是大力发展循环经济,全面推动园区循环化改造,加强城市废弃物规范有序处理,促进资源循环利用产业提质增效,统筹推进大宗固体废物综合利用,加快互联网与资源循环利用融合发展。五是实施节

能减排工程。六是强化节能减排技术支撑和服务体系建设,加快节能减排共性关键技术研发示范推广,推进节能减排技术系统集成应用,完善节能减排创新平台和服务体系。七是完善节能减排支持政策,完善价格收费政策,完善财政税收激励政策,健全绿色金融体系。八是建立和完善节能减排市场化机制,建立市场化交易机制,推行合同能源管理模式,健全绿色标识认证体系,推进环境污染第三方治理,加强电力需求侧管理。九是落实节能减排目标责任,健全节能减排计量、统计、监测和预警体系,合理分解节能减排指标,加强目标责任

评价考核。十是强化节能减排监督检查,健全节能环保法规标准,严格节能减排监督检查,提高节能减排管理服务水平。十一是动员全社会参与节能减排,推行绿色消费,倡导全民参与,强化社会监督。

《方案》将我省“十三五”能源消费总量和强度控制目标任务分解到各市区,提出了主要行业和部门节能目标,明确了各市区主要水污染物排放总量控制计划和主要大气污染物排放总量控制计划。



本报记者 鲜康 摄

铜煤职工管乐团「惊艳」古城



4月11日晚7时30分,西安音乐学院艺术中心音乐厅内座无虚席,陕煤集团铜煤职工管乐团专场音乐会拉开序幕。整场晚会高潮迭起、精彩纷呈,前来观看的近千名管乐爱好者和市民大呼“过瘾”。

本场音乐会上半场以“中国风”为主基调,《唱支山歌给党听》拉开了演出序幕,而这首曲目的词作者就是铜煤职工姚筱舟。下半场以“世界风”为主旋律,既有《玫瑰狂欢节序曲》的浪漫热烈,亦有《桂河大桥进行曲》的轻松诙谐,更有经典曲目《蓝色多瑙河》的压轴出彩。在最后一曲《拉德斯基进行曲》结束时,乐团起立谢幕,全场欢呼声、掌声经久不息。

铜煤职工管乐团是铜川矿业有限公司组建的一支非职业交响管乐团,成立于2009年8月,乐团成员由装卸工、叉车工、车工、钳工、保管员、司机、业务员等一线职工组成。他们凭着对音乐的热爱和对管乐的钟情,从“零”基础起步,在铜川市群艺馆、铜川市首协、陕西省爱乐乐团、西安音乐学院等专业老师悉心指导下,演奏技艺不断进步。

2011年6月受西安世园会组委会之邀,乐团参加了西安第29届世界园艺博览会铜川文化周演出,并在北京国际音乐节、上海之春国际音乐节“中华号角”管乐节上大放异彩,为中外游客演奏了一首首脍炙人口的经典名曲和红色曲目。

乐团先后荣膺西安第29届世界园艺博览会突出贡献奖、2014中国第八届非职业优秀交响管乐团展演比赛银奖、2016中国第十届非职业优秀管乐团等殊荣,是全国煤炭行业第一支连续参加“中华杯”全国非职业交响管乐团展演比赛的乐团。 本报记者 邵荣军

陕西馆藏文物数量居全国第二位

本报讯(记者 薛生贵 实习生 殷博华)昨日,省委对外宣传办公室举办新闻发布会。邀请省文物局副局长周魁英介绍文物系统三年来所取得的主要成果。

周魁英介绍说,陕西共有各类文物点49058处,其中世界文化遗产3项、全国重点文物保护单位235处、省级文物保护单位851处,总量位居全国前列;全省共有国有文物收藏保管机构522家、博物馆281座,馆藏文物总计774万件,数量居全国第二位。

三年来,积极推动博物馆重

大文化项目建设,构建完备的博物馆体系,增强社会教育功能。西安碑林博物馆文化项目、陕西考古博物馆和秦陵铜车马博物馆重点项目建设进展顺利;确定25家优秀传统文化传承基地和12家社区博物馆挂牌向社会公布;确定27家社区博物馆,市级博物馆建设速度加快,加大特色行业博物馆支持力度,一批县级博物馆和社区博物馆建成开放,构建起省、市、县、乡、镇、社区五级和以国有博物馆为主体、非国有博物馆为补充的博物馆体系。

咸阳市总工会开展健步走活动

本报讯(张翼西滨)今年8月,陕西省第十六届运动会将在咸阳举行,为迅速掀起职工健身热潮,咸阳市总工会决定在全市工会系统开展“省运手拉手 网上火炬”健步走活动。

据悉,参赛者可在网上免费注册,使用“玄鸟体育APP”软件,开展健步走活动并上传相关

数据。从4月起至7月底,市总工会及下属单位、咸阳纺织集团工会、咸阳市水务集团工会等将组建13个参赛团队,参赛职工达3200人,团队成员每天平均步数7000步为达标。名列前茅的个人和团队将被评选为优秀火炬手、最佳火炬手、优秀组织奖、优秀团队奖和最佳团队奖。

标题新闻

- “新时代中国”国际研讨会在伦敦举行
- 我国支持民资、外资参与国企改革重组
- 我国三年内建百个“人工智能+X”专业
- 京昆高速陕西段将建设13座充电站

成功属于勇毅而笃行的人

·李斌·

“幸福和美好未来不会自己出现,成功属于勇毅而笃行的人。”习近平主席在博鳌亚洲论坛2018年年会开幕式上的这一“金句”,让人感受到推动经济全球化造福世界的中国定力、中国决心,更启发人们思考:美好愿景在前,如何抵达梦想的彼岸?

审视生活里的成败得失,不难发现,千重要,万重要,实干最重要;谋划难,开头难,落实最难。从40年来的改革开放伟大历程看,发展因何赋能纾困,创新何以积厚成势,活力怎样源源流淌,答案可能多种多样,但一个最不能忽视的“托举力”就是,中国坚持兑现了改革不停顿、开

放不止步。为什么中国改革开放必然成功也一定能够成功?那是因为中国人笃信“社会主义是干出来的”这样的实干哲学,注重“一分部署,九分落实”这样的效果导向,崇尚“敢闯敢试、敢为人先”这样的改革担当。在中国的改革辞典里,勇毅笃行始终是攻坚克难的法宝。

习近平主席在博鳌亚洲论坛的主旨演讲之所以引发全球关注,原因不仅在于推出一系列扩大开放的重大举措,更在于“尽快使之落地,宜早不宜迟,宜快不宜慢”这些体现中国特有落实力、执行力的铿锵话语,带给人们实实在在的信心和希望。

火总向上腾,人要往前走。以世界形势观之,和平合作、开放融通、变革创新的三大世界潮流滚滚向前,不可阻挡更不可逆转。勇毅笃行的姿态,在纷繁复杂的国际环境下,本身就是弥足珍贵的力量。不畏惧浮云把历史规律,善于拨云见日认清世界大势,以务实改革把握历史新机遇,以扩大开放打开发展新局面,中国定可以为世界和平发展作出新贡献。

工报时评



彰显陕西吊装实力



4月10日,陕西延长石油炼化股份有限公司拥有的全球唯一可拆解特雷克斯3200吨级CC8800-1TWIN履带吊,在安徽淮南中安煤制170万吨/年甲醇及转化烯烃项目中,成功整体吊装直径4米、高91.1米、重850吨的变换气吸收塔,再一次展现了延长石化大型设备吊装的实力和掌控吊装技术的能力。

据了解,该公司已连续六届蝉联“中国吊装十强企业”。 刘双春 张助江 摄

两年前,雷红梅还在四处借钱过日子。当时,丈夫患了肺气肿,干不了重活,孩子上大学,药费、学费没有着落。自小患有小儿麻痹的雷红梅觉得“快撑不下去了”。

两年后的今年3月,雷红梅穿着深蓝色工服,忙碌在铜川市耀州区石柱镇西古村的扶贫车间里,浑身透着职业女性的自强与自信。“现在一年收入过2万。”她笑着说,“药费、学费都不再愁了。”

雷红梅一家在春天开始的新生活,和长期赖以生存的“小土豆”华丽“变身”紧密相连。

石柱镇地处渭河平原与黄土高原之间,土地大多在平均海拔800米到1200米的旱塬上,粮食广种薄收。土豆曾是这里的“救命豆”。雷红梅所在的西古村也不例外。

老辈村民都没想到,那时靠土豆“活下来”的他们,如今竟靠

土豆“富起来”了!

2016年7月,西古村的土豆经专业检测,被确定淀粉含量高,含钾量高,市场前景好。村里采取“合作社+基地+农户”的经营模式,规模种植土豆600多亩,引进了日产2吨的土豆粉生产线,走上了“产业扶贫”的新路子。

土豆“变身”方便粉、水晶粉,转为“生钱豆”,雷红梅成了第一批受益者。

“当时非常困难,全家就靠我

土豆香 红梅傲

——铜川因病致贫困户雷红梅脱贫记

一个人,我出去打工又没人要,没办法就到处借钱。”雷红梅至今还记得当时的窘境。

要强的雷红梅加入了合作社,将家里的两亩多土地全部种上了土豆。“从种子到化肥,全都由合作社免费提供。机械种植,机械收割,省了很多事,我做做田间管理就可以了。”

变了。“吃的、穿的、用的都不再紧巴巴,就像鱼进了活水里一般。”

从“穷得没面子”到“帮扶心贴心”,从需要关爱的“贫困户”到农工结合的“上班族”。雷红梅跟随西古村和土豆的“华丽转身”找到了有尊严的“新生活”。忙碌的生产车间里,机器轰鸣,雷红梅抱起一把土豆粉,走向了另一头的包装区。“日子肯定会越过越好!”她说。

(孙正好 李浩)

省国防工会女职工委员会召开一届三次全委(扩大)会议

本报讯(记者 刘强)4月12日,省国防工会女职工委员会一届三次全委(扩大)会议在西安召开。省总工会副主席、省国防工会主席吴志毅出席并讲话。

吴志毅指出,女职工工作在国防科技工业系统有着优良传统和扎实工作基础,全系统广大女职工素质高、作风硬,发挥了半边天作用。全系统工会女职工组织体系健全,工作扎实、活动丰富,成为广大女职工信赖的“娘家人”。过去一年,全系统各级工会女职工组织围绕中心、服务大局,认真履行职责,锐意开拓进取,工会女职工工作实现了新发展。

会上,省国防工会主席陆毅宣读表彰决定,表彰了省国防科技工业五一巾帼标兵岗、五一巾帼标兵和省国防工会先进女职工委员会、先进女职工干部。航天四院、西航、陕西长岭电气等6家工会围绕女职工素质提升、岗位建功、维权关爱、女职工组织建设进行了经验交流。

陕建集团举行技能大师工作室建设推进会

本报讯(记者 杨涛)4月12日,陕建集团技能大师工作室建设推进会在陕建安装集团工业公司“付浩技能大师工作室”举行。省总工会党组成员、副主席张剑出席并讲话。

张剑指出,要把提高技术工人技能水平渗透到工会各项工作中,建立多元化体系,形成工会牵头、人事、生产、经营等部门通力合作、职工广泛参与的技能人才培养格局,营造有利于职工成才的良好环境。据了解,“付浩技能大师工作室”是以陕建安装集团焊工考试机构为依托,利用国家财政资助经费和陕建集团扶持资金260余万元建成。目前,工作室拥有焊工考试练习工位30个,共举办8期培训考试,帮助400余人取得特种作业人员合格证书。

会上,还对国家级沈庆龙技能大师工作室、省级朱锡霞技能大师工作室、付浩劳模创新工作室等授牌。

汽油、柴油价格迎年内第四次上调

据新华社电 国内汽油、柴油价格将迎来年内第四次上调。国家发展改革委昨日称,按照现行成品油价格形成机制,自2018年4月12日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高55元和50元。

国家发改委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各级价格主管部门要加大市场监管力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12358价格监管平台举报价格违法行为。

